

Posudek vedoucího práce na diplomovou práci

Diplomantka: **Martina Formanová**

Název práce: **Trestný čin vraždy z pohledu trestněprávního a kriminalistického**

Předložená diplomová práce se věnuje rozboru právní úpravy a dalším souvisejícím otázkám trestného činu vraždy, a to jak z hlediska trestněprávního, tak kriminalistického i kriminologického. Vzhledem k závažnosti tohoto trestného činu a relativně novým změnám v jeho právní úpravě jde jistě o téma aktuální a přínosné.

Práce o 69 stranách vlastního textu je rozdělena v souladu se schváleným zadáním do sedmi hlavních částí: 1. Úvod, 2. Trestný čin vraždy v platné české právní úpravě, 3. Srovnání trestného činu vraždy se slovenskou právní úpravou, 4. Kriminologické a kriminalistické aspekty trestného činu vraždy, 5. Soudní lékařství a jeho význam, 6. Kazuistika, 7. Závěr. Práce dále obsahuje anglické resumé a seznam použité literatury a dalších pramenů.

Z formálního hlediska je práce na velice dobré úrovni, včetně odkazů na použitou literaturu, byť místy se lze setkat s drobnými nedostatky, zejména v podobě překlepů apod.

Po obsahové stránce hodnotím práci velice pozitivně, především pokud jde o schopnost diplomantky pracovat nejen s odbornou literaturou, ale též s judikaturou a trestními spisy. Velmi oceňuji z tohoto pohledu praktické zaměření práce. Na dostatečně kvalitní úrovni je zpracovaná analýza platné právní úpravy vraždy v ČR i srovnání se slovenskou právní úpravou. Přínosem práce je pak především část kriminalisticko-kriminologická a zajímavý je také rozbor konkrétních případů řešených v soudní praxi. Možná v práci trochu chybí více pohledů do budoucna, tj. návrhů, či alespoň zamyšlení, de lege ferenda. Jinak ale k práci nemám zásadnější věcné připomínky.

S ohledem na výše uvedené konstatuji, že se diplomantka vyrovnala se svým diplomovým úkolem úspěšně a že předložená práce splňuje požadavky kladené na kvalifikační práce tohoto druhu. Proto doporučuji práci k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Rozeberte skutkovou podstatu trestného činu zabití a porovnejte ji se skutkovou podstatou trestného činu vraždy.

Předběžný návrh klasifikace: výborně až velmi dobře

V Plzni dne 12. května 2014



JUDr. Simona Stočesová, LL.M., Ph.D.